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1. ×èñëîâàÿ õàðàêòåðèñòèêà x íåêîòîðîãî òåïëîýíåðãåòè÷åñêîãî ïðîöåññà
ÿâëÿåòñÿ êîðíåì óðàâíåíèÿ

x3 − 3x = t,

ãäå t � òåìïåðàòóðà îêðóæàþùåé ñðåäû, èçìåðÿåìàÿ â ãðàäóñàõ Öåëüñèÿ. Ïî
íåêîòîðûì òåõíîëîãè÷åñêèì ñîîáðàæåíèÿì êîðåíü äîëæåí áûòü åäèíñòâåí-
íûì. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ t óðàâíåíèå èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü x0? Îöå-
íèòå ñíèçó àáñîëþòíóþ âåëè÷èíó ýòîãî êîðíÿ è ïîêàæèòå, ÷òî ïîëó÷åííóþ
îöåíêó óëó÷øèòü íåëüçÿ.

Îòâåò.

Óðàâíåíèå èìååò åäèíñòâåííûé êîðåíü â òî÷íîñòè ïðè |t| > 2.
Äëÿ ýòîãî êîðíÿ ñïðàâåäëèâî íåð-âî |x| > 2.

2. Äëÿ êàæäîãî öåëîãî çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà K ðåøèòå ñèñòåìó óðàâíåíèé{
2[x] + y = 3/2,

([x]− x)2 − 2[y] = K.

Çäåñü [x] îçíà÷àåò öåëóþ ÷àñòü ÷èñëà x.

Îòâåò.
Eñëè K = 4M − 2, ãäå M ∈ Z, òî x = M , y = 3/2− 2M .
Ïðè äðóãèõ K ðåøåíèé íåò.

3. Äâå ðàâíûå îêðóæíîñòè ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êàõ P è Q. Ïðîèçâîëüíàÿ
ïðÿìàÿ, ïðîõîäÿùàÿ ÷åðåç Q, ïîâòîðíî ïåðåñåêàåò îêðóæíîñòè â òî÷êàõ A
è B, à êàñàòåëüíûå ê îêðóæíîñòÿì â ýòèõ òî÷êàõ ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå C.
Äîêàæèòå, ÷òî îòðåçêè AQ è CB âèäíû èç òî÷êè P ïîä îäèíàêîâûìè óãëàìè.

Îäèí èç âîçìîæíûõ ñëó÷àåâ.



4. Ïðè îáðàáîòêå ÷èñëîâûõ äàííûõ ÷àñòî ïðèõîäèòñÿ âû÷èñëÿòü ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå

S(x, y) = (x+ y)/2

è ðåøàòü óðàâíåíèÿ, ñîäåðæàùèå ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå. Íàéäèòå âñå êî-
íå÷íûå (ñîñòîÿùèå èç êîíå÷íîãî ÷èñëà ýëåìåíòîâ) ÷èñëîâûå ìíîæåñòâà X
òàêèå, ÷òî äëÿ ëþáûõ a è b èç X ìíîæåñòâî X ñîäåðæèò êîðåíü x óðàâíåíèÿ

S(a, x) = b.

Îòâåò: â òî÷íîñòè âñå îäíîýëåìåíòíûå ìíîæåñòâàX = {a}, a ∈ (−∞;∞).

5. Þíûé õàêåð æåëàåò èçìåíèòü îöåíêè â ýëåêòðîííîì æóðíàëå. Íî ïðè
èçìåíåíèè îäíèõ îöåíîê èçìåíÿþòñÿ è äðóãèå, à èìåííî: à) åñëè îí óâåëè÷è-
âàåò íà 2 êîëè÷åñòâî ïÿòåðîê, òî ïðè ýòîì êîëè÷åñòâî äâîåê óìåíüøàåòñÿ íà
1; á) åñëè îí óâåëè÷èâàåò íà 1 êîëè÷åñòâî ïÿòåðîê, òî êîëè÷åñòâî äâîåê óâåëè-
÷èâàåòñÿ íà 2; â) åñëè îí óìåíüøàåò íà 2 êîëè÷åñòâî ïÿòåðîê, òî êîëè÷åñòâî
äâîåê óâåëè÷èâàåòñÿ íà 1; ã) åñëè îí óìåíüøàåò íà 1 êîëè÷åñòâî ïÿòåðîê, òî
êîëè÷åñòâî äâîåê óìåíüøàåòñÿ íà 2. Ìîæåò ëè îí, ñîâåðøàÿ òàêèå îïåðàöèè,
ïðåâðàòèòü ñâîè 3 ïÿòåðêè è 30 äâîåê â 30 ïÿòåðîê è 3 äâîéêè?

Îòâåò. Íå ìîæåò.


